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Lengyelországban még folynak a harcok — A monarchia foglyainak 
száma 110,000 — Aknára futott angol dreadnought — Szerbia beket kér

Az a következtetés, amelyet tiöfer tábor­
nok tegnapi jelentéséből vontunk le, inára 
örömteljes beigazolást nyert. — A Kárpátok 
egyik szorosa a magyar területre bocsájtott 
orosz sereg egy egész szárnyának a temető­
je lett. Hős katonáink fegyverei bizonyára ezt 
a sorsot juttatják a tö-bbi helyen átengedett 
orosz csapatoknak is, amelyekkel még ke­
mény harcban állanak.

A nap másik nagy eseménye az az olasz 
jelentés, amely szerint Szerbia béke-ajánlat­
ra készül. Nem tudjuk, mennyi alapja van en­

nek a hírnek, de érthetőnek tartjuk, hogy a 
bűnös ország fölhagyott pökhendiségéval és 
hadseregének rettenetes vereségei után meg­
alázkodni készül.

A szenzáció erejével hat annak az angol 
kormány által mindeddig féltve titkolt ese­
ménynek a hire, hogy a brit flotta egyik óriás 
hajója: egy hyperdreadnought, német aknára 
futott és clsülyedi. Az angol hajóhad csúfos 
vereségei után bizony nagy okai vannak An­
gliának, hogy ezt az óriási veszteségét elhall­
gassa a saját népe előtt.

Az oroszok óriási veresége a Kárpátokban
Budapest, november 24. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) A Kárpátok 

szorosain átcsalt orosz sereg egyik szárnyát csapataink súlyosan megverték. Az oro­
szok rendetlen futásban menekültek Galícia irányában. Nekünk a legcsekélyebb veszte­
ségünk sem volt.

Budapest, november 24. A Magyarország tudósítója jelenti: Az oroszok­
nak a kárpáti szorosokon való átengedése kelepce volt számukra. Tüzéreink a hegyhátak­
ról kétoldalba kapták az oroszokat A harc a hétfőre virradó egész éjjel tartott. A tüzér- 
harc után a kolozsvári honvédezred és a székely ezredek rettenetes szurony támadása 
megsemmisítette az orosz csapatokat.

Az itteni harcokban ejtett foglyok elbeszélték, hogy az oroszok Galíciában már ösz- 
szes tartalékjaikat felhasználták. Szibériából hozott katonák, mongolok és tatárok har­
colnak a galíciai hadseregben s alig van köztük egy-két európai ezred.

Aknára futott angol byperdreadnought
Berlin, november 24. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A Wolff ügynökség Rotter­

damból a következő táviratot kapta:
Biztos forrásból eredő híradás szerint az „Audacicus“ nevű angol hyperdreadnought 

október 28-ika és 29-ike között Írország északi partján aknára futott és elsülyedt. Az an­
gol admiralitás az eseményt szigorúan titkolja, nehogy az országban Izgalom támadjon.

Az „Audacicus" 27,000 tonnás, 28,000 lóerős, 22 tengeri mértföldnyi sebességű hajó 
volt. Felszerelése: 10 darab 34.3 centiméteres és 16.2 centiméteres ágyú. Legénysége kö­
rülbelül 1100 ember volt

Harcaink az oroszokkal
Foglyaink száma: 110,000
Budapest, november 24. (Miniszterelnök­

ség sajtóosztálya.) A főhadiszállásról jelentik:
Az orosz-lengyelországi csata kemény 

hidegben, mindkét részről nagy erélylyel fo­
lyik tovább.

Csapataink több támaszpontot elfoglal­
tak, különösen Wolbrom felé és Pllica község 
mindkét oldalán tért nyertek és ismét szá­
mos foglyot ejtettek.

Egyébként a helyzet változatlan.

A máramarosi határról 
visszavert oroszok
Mikuliczyn, november 24. (A sajtó-albi­

zottság által engedélyezve.) Az oroszok né-

borzalmas és megrázó volt. A lecsapó súlyos 
bombák mint a rókalyukakból űzték ki min­
den irányban az oroszokat. — Mindenesetre 
megállapítható, hogy nehéz tüzérségünknek 
lényeges része van a sikerben.

németek harcai
Lengyelországban

Berlin, november 24. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti.

Kelet-Poroszországban csapataink tárt­
ák a tavak melletti és a tavaktól északke­
letre levő hadállásaikat.

Lengyelország északi részén az ott fo­
lyó uj harcokban még nincs döntés. — Len­
gyelország déli részében, Czestochowa kör­
nyékén áll a harc. A déli szárnyon, Krakkó­
tól északra a támadás előrehalad.

A hivatalos orosz jelentés, amely sze­
rint Llewert és von Pannovltz tábornoko­
kat elfogták volna, tisztára koholmány. Az 
előbbi Berlinben van, az utóbbi pedig csapa­
tai élén.

Németország 
hiztos a győzelemben

Berlin, november 24. A Berliner Tageblatt 
közli, hogy a háború nem fog bevgzödni az 
Oroszország fölött aratott teljes győzelem 
nélkül és e nélkül nem is szabad végződnie.

Hindenburg 
legújabb győzelme
Kopenhága, november 24. Mint a Politi­

ken cimü kormány lap levelezője jól értesült 
helyről közli, azok a harcok, amelyek Hinden­
burg győzelmére vezettek, rendkívül véresek 
voltak. Az oroszok vesztesége halottakban és 
sebesültekben meghaladja az 50,000 embert. 
A foglyok száma is jelentékenyen nagyobb, 
mint ahogy az eddigi jelentésekből gondolni 
lehet, éippen úgy, mint a tannenbergi csatában

hány nappal ezelőtt a máramarosi-galiciai j történt. A német csapatoknak borzasztó ne 
Kárpátok között támadást intéztek egy ma- j \^7 v0|t a menekülő oroszok üldözése, mert a 
gas hegyen levő hadállásunk ellen. Egy dl- katonáknak a szó betű szerinti értelmében
víziónk visszaverte az oroszokat és Delaty- 
non tuíra kergette őket.

Az osztrák-magyar nehéz tüzérség
Budapest, november 24. (Miniszterelnök-
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A monarchia belsejében ezidöszerlnt 110 ség sajtóosztálya.) Az Orosz-Leiig^ eot szag­
ezer a hadifoglyok száma, közöttük 1000 ban most folyó harcokban neluu tüztrsígun ’ 
t|szt ‘ hatása ismét a legfényesebben bevált. A sok

HÖLER vezérőrnagy. fogoly beszéli, hogy nehéz ütegeink tüzelése ző csüggedt hangú tudósítások Parisban

hulla-hegyeket kellett megmászniuk és több 
kilométernyire olyan vonalon kellett menetel­
niük, amelyet teljesen beborítottak az embe­
rek és a lovak hullái. A német gépfegyverek 
egész orosz ezredeket lekaszáltak.

Egy francia tábornok Hindenburgról
Berlin, november 24. A Pétcrvdrról érke-
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Bordeauxban nagy levertséget okoznak. Egy i 
francia tábornok, aki jól ismeri Orosz-Len- j 
gyelországot, igy nyilatkozott: „Ha az orosz 
vezérkar bizonyos, Iwangorodnál elkövetett 
német hibákra számított, úgy nagyon rosszul 
kalkuláltak, Hindcnburg nem az az ember, aki 
kétszer ugyanabba a hibába esik.“

A szász-koburgl herceg életveszélyben
Koburg, november 24. A szász-koburgi 

herceg valósággal csoda folytán menekült 
meg a keleti harctéren rendkívül veszedelmes 
helyzetéből. Egy gránát egy gyalogezred tör­
zsének a közvetlen közelében csapott le, 
amely törzsnek a herceg a főnöke. Berg ezre­
des, az ezred parancsnoka, Etersen kapitány 
és az ezred-adjutáns meghaltak.

Orosz fölfogás 
a német előnyomulásról

Berlin, november 24. A Morningpost je­
lenti Pétervárról:

A németek folytatják előnyomulásukat 
Tkomtól a Visztula mindkét partján és jelen­
leg csak néhány napi járásra vannak Varsó­
tól. Hogy a németek tulajdonképpen mit akar­
nak a Varsó elleni nyomulással, azt katonai 
szempontból csak nagyon nehezen lehet meg­
érteni, de lehetséges, hogy Varsó bevételét ki 
lehet használni politikai szempontokból. 
Oroszország politikai köreiben ugyanis azt 
hiszik, hogy a németek főleg arra törekednek, 
hogy uj győzelmükkel imponáljanak a semle­
ges államoknak (!). Talán azt remélik, hogy 
Svédországot és a Balkán-államok némelyi- 

. két ezáltal Németország mellé fordíthatják. A 
lengyelországi uj invázió során a németek leg­
jobb csapataikat használják föl. Az oroszok 
harcolva vonulnak vissza, amig elérik azt a 
pontot, amelyből Nikoláj nagyherceg a döntő 
csatát akarja fölvenni.

Harcok a tengerparton
Berlin, november 24. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti:
Az angol hajók tegnap is megjelentek a 

flandriai tengerpart közelében és bombázták 
Lombardytzet és Seebrügget, de csapataink­
ban csak kevés kárt tettek.

Elsülyesztett 
német tengeralattjáró

Berlin, november 24. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) Az angol admiralltás hlvata 
los jelentése szerint egy előőrsön levő angol 
hajó Skótország északi partján elsülyesztette 
az „U 18.“ német tengeralattjáró hajót.

A Reuter-ügynökség jelentése szerint a 
„Garry“ nevű angol torpedózuzó a tenger­

alattjáró 3 tisztjét és 28 matrózát megmen­
tette. Egy matróz a vízbe fűlt.

BAEHNCKE, 
a tengerészeti vezérkar 

főnökének helyettese.

Ypern és Arras
Berlin, november 24. Az Ypernnél és Ar- 

rasnál a múlt hét végén elért sikereik lehető­
vé tették a németeknek, hogy tegnap kitti 
nőén fölállított nehéz ágyúikkal különösen ha­
tásos módon bombázzák Ypernt és környékét 
s hogy az ellenséges tüzérségnek több fontos 
ponton, igy Arrasnál is, érzékeny károkat 
okozzanak. A francia napi jelentés csak rész­
ben ismeri be a valóságot, amennyiben csupán

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN UJSAü

az y per ni városháza elpusztítását és az otta­
ni vásárcsarnok elhamvasztását közli, de el­
hallgatja, hogy az angol állások a németek 
biztos célzása folytán, milyen súlyosan szen­
vedtek. A francia szaksajtó aggódik, hogy a 
németek tegnapi sikerüket ki fogják használni 
Ypern láthatólag ellankadt -angol védelmének 
a kárára. Bosinghe és Elverdinghe községeket 
a németek szintén hatásosan lőtték. A német 
csapatok Soissonnál és Vaillynál is nagy moz­
gékonyságot tanúsítanak.
A szerbek békét kérnek

Berlin, november 24. (A sajtó-albizottság 
által engedélyezve.) A Localanzeiger jelenti 
Milánóból:

A szerbek főhadiszállásáról érkezett hír 
szerint ott fölvették a monarchiával való 
béketárgyalások eszméjét.

Bulgáriában 
háborút követelnek
Bécs, november 24. A Südsl. Korr. jelenti 

Szófiából: A hivatalos Kambana vezető helyen 
követeli, hogy Bulgária vonultassa be csapa­
tait Macedóniába és Ó-Szerblába és foglal- 
a el a Moraváig terjedő területet. A hiva­
talos lap a következőket írja: Annak a bo­
londok házának, amelyet Szerbiának hívnak, 
politikai élete utolsó pillanatai következnek. 
Az osztrák-magyar csapatok minden oldal­
ról előnyomulnak és a nagy Oroszország 
képtelen segítségére sietni haldokolva fekvő 
protekciós gyermekének. Kétségtelen, hogy 
a pánszláv Oroszország éppen úgy sírba te­
szi Szerbiát, mint ahogy Anglia tette Bel­
giummal. Egy halom földet tegyünk annak a 
bűnösnek a sírjára, amelynek Szerbia a neve 
és amely száz esztendős életében a civilizá­
ció és az emberiség szégyenfoltja volt.

Olaszországból
Turin, november 24. (A sajtó-albizott­

ság által engedélyezve.) A Stamp a érte­
sülése szerint Sonnino külügyminiszter a bal­
káni államoknál akkreditált olasz követekkel 
tanácskozásra készül.

1914 november 28.

kezelő, ernyedetlen és fáradhatatlan szorga­
lommal dolgozó tisztviselő hagyja el — úgy­
mond — Kovács József polgármester szemé­
lyében a vezető helyet. A város közönsége, a 
mikor fájdalommal látja Kovács József távo­
zását, legjobb kívánságaival kiséri őt, akinek 
polgrmesterségét a működése alatt létesült 
nagy alkotások, nagy városi müvek fogják 
hirdetni.

A bizottság egyhangúlag javasolta a pol­
gármester kérvényének teljesítését, majd Kör­
ner Adolf főjegyző kérvényének tárgyalására 
tért át. A bizottság javasolta, hogy Körner 
Adolf nyugdiját harmincöt évi szolgálat alap­
ján mai teljes fizetésében állapítsa meg a köz­
gyűlés.

A főjegyzőtől is Freund Jenő dr. bizottsá­
gi tag vett búcsút. Keresnie kell a jelzőket, a 
melyek méltók legyenek e város polgárságá­
nak szeretetében élő férfiúnak a jellemzésé­
hez. Tizennyolc év óta, mint a törvényható­
sági bizottság tagja, közelről ismeri a most 
távozó főjegyző működését és elmondhatja 
róla, hogy az előzékeny, kedves, a város ér­
dekeit mindenek fölött szem előtt tartó, köte­
lességtudó, szorgalmas tisztviselőnek a minta­
képe és ha most a maga elhatározásából azt 
tartja jónak, hogy a hivatali működést a bé­
kés nyugalommal váltsa fel, e nyugalomba a 
város minden polgárának meleg szeretető 
követi.

K. Tóth Mihály dr. tanácsnok nyugdiját 
harmincegy évi szolgálat alapján állapították 
meg. Működését Békés Lajos bizottsági tag 
méltatta, aki élénk sajnálkozását fejezte ki a 
város egyik legrégibb, érdemes tisztviselőjé­
nek távozása fölött.

A polgármester, a főjegyző és a 
kulturtanácsnok nyugalomba 

vonulása
A nyugdijellenőrző bizottság ülése

Debrecen város vezető tisztviselői közül 
mint ismeretes -— Kovács József polgár- 

mester, Körner Adolf főjegyző és K. Tóth Mi­
hály dr. kulturtanácsnok már e hó elején be­
nyújtották nyugdíjaztatás iránti kérvényüket, 
miután hosszú, érdemes közszolgálatban el­
töltött munka után pihenni vágynak s éppen 
ezért nincs szándékukban, hogy a december 
10-iki restauráció alkalmából újból pályázza­
nak régi állásukra.

Kérvényeikkel a város nyugdijellenőrző 
bizottsága ma délelőtti ülésén foglalkozott. — 
Kovács József polgármester hivatkozott arra, 
hogy betöltötte 65-ik életévét s tizennégy esz­
tendei működés után kérte nyugdijának meg­
állapítását.

Freurul Jenő dr. meleg hangú beszédben 
méltatta Kovács polgármester érdemeit. Egy 
talpig becsületes, a város vagyonát hűségesen

A hadikölcsön sikere
Több mint 800 millió korona 

a jegyzések összege
A hadikölcsön jegyzésének eredményéről 

a félhivatalos Budapesti Tudósító ma délután 
a következőket jelenti: A hadikölcsön jegyzé­
sének határideje hétfőn lejárt. A jegyzési he­
lyek nagy számánál fogva és a tömeges jegy­
zések következtében pontos eredményt vég­
legesen csak napok múlva lehet megállapíta­
ni, azonban az ideiglenes adatokból is megál­
lapítható már, hogy a jegyzett összeg eléri a 
nyolcszáz millió koronát és hogy ez az ösz- 
szeg a végleges megállapítás szerint inkább 
emelkedni, mint csökkenni fog. E rendkívül 
kedvező eredménynek, amely igen előnyös 
fényt vet az ország közgazdasági teherbírá­
sára és a lakosság minden rétegének hazafias 
áldozatkészségére, megelégedéssel kell eltöl- 
tenie mindazokat, akik a hadikölcsön sikeré­
hez hozzájárultak.

A jegyzések Debrecenben
A hadikölcsönre Debreczenben történt 

jegyzésekről még a következőket jelenthetjük:
Az Alföldi Takarékpénztárnál a mai pos­

tával még a következő nagyobb jegyzések 
érkeztek be a fT/r-os magyar hadikölcsönre: 
Alsószabolcsi tiszai ármentesitő társulat 
100,000, Kábái takarékpénztár 10,000, Fohn 
Márton Nádudvar 10,000, Steiner Ferenc 
Nádudvar 8,000, Nádudvari II. temetkezési 
egylet 7,000, Nádudvari izr. szentegylet 2000, 
Rosenbaum Bernát Nádudvar 4,000, Hegedűs

Szt. Lukács-
ÍÜrdŐi E==a Kristály forrás s 

ásványvíz
a világ legelterjedtebb és legjobb üdítő vize. 
Debreczeni főraktár KÖZPONTI DBOQBHIA 
városház-épület, ahonnan a vizet házhoz is szállítják.
■ ......... -I Kapható minden füazerüeletben.
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Ferenc Nádudvar 3,000 Wejsj Beniamin AlÍSpállVá,laSZtá,S 
Nádudvar 4,000, Kaba község arvaptnztara ___. „
5,000, Szondy Sándor Geszt 5,000, Hajdúná­
nási gazdasági bank 5,000. Klein Miksa Kaba 
3 000 Kerekes Anna Debrecen 7,000 korona. 
Az Alföldi Takarékpénztárnál eszközölt ösz- 
szes jegyzések eddig 3.661,400 korona.

A Takarék és Hitelintézet r.-t.nál a hadi- 
kölcsönre folyó hó 23-án a következők je­
gyeztek: Bölcsészethaligatók segítő egye­
sülete 800, Klobusitzky Géza 6,000, Klobusitz­
ky Mária 200, Klobusitzky István 200, ifj. 
Papier Ferenc 100, Győry János 400, Med- 
gyessy Etelka 200, Medgyessy Béla 600, 
Burai István 10,000, Udvarhelyi Géza 3,000, 
A debreceni 3. népfölkelő gyalogezred pót­
zászlóalj gazdászati hivatalának személyze­
te 600, Könyves-Tóth Kálmán 200, Dávid 
Mihály-alap tanító irvák részére 200, Prop- 
per Hermina 200, Debreceni róm. kát. tem­
plom 50,000, Gróh Ferenc 10,000, Nyári Ig­
nác 200, Bakos Erzsébet 3,000, Szilágyi 
György 450, Dávid Mihály 500, Toperczer 
Dezső 100, Vargha László 300, Orosz Sán

előtt
A megyegyülés nyugdíjazta 
Kovács Gyula alispánt A 
nemzeti munkapárt jelölő ér­

tekezlete

tartott
Kovács
kérvé-

Hajduvármegye alispáni széke a mai 
nappal megüresedett, miután a vármegye tör­
vényhatósági bizottsága ma délelőtt Doma- 
hidy Elemér főispán elnöklete alatt 
rendkívüli közgyűlésén helyt adott 
Gyula alispán nyugdíjaztatás iránti 
nyének.

Csiha Endre aljegyző terjesztette a tör­
vényhatósági bizottság elé az állandó választ­
mány javaslatát, amelynek értelmében a köz 
gyűlés jegyzőkönyvben örökítette meg Ko­
vács Gyű ki alispán érdemeit és a korábban

dór 3,000, Csapó Ferenc 2,000, Debreceni i vjsek megyei tisztviselői és a szoboszlói pol- 
S1ÄÄ« ifi üärmestm állásban eltöltött szolgálati év=i- 
2,000, Rosenthal Annuska 10,000, Kovácso- nck betudásával évi 4800 koronában állapító, 
v’its Béláné 2,500, Rosenthal Ferenc 1,600, ta meg az alispán nyugdiját.
Rupp Zsigmond 3,100, ifj. Kovácsovits Béla j Megállapították ezután Szűcs István ik- 
50, Kovácsovits Béláné 100, Hajdudorogi .........
néptakarékpénztár r.-t. 1,000, Tóth Mihály 
200, Volosinovski György 50, Takarék- és 
Hielintézet 20,000, Hay Károly és fia 15,000, 
Böszörményi Pálné 2,000 kor.

A felső kereskedelmi Iskola ifjúsági se- 
gélyző egylete 5,000 koronát, a fiú és női fel­
ső kereskedelmi iskola egyes osztályainak 
tanulói megtakarított filléreikből 50—50, ösz- 
szesen 400 koronát, a tanári testület egyes 
tagjai pedig összesen közel 8,000 koronát je­
gyeztek a hadikölcsönből.

1
a detaeni lila előtt

tatónak, néhai Dávidházy Sándor másodfő 
jegyző özvegyének és Kovács Imre írnoknak 
a nyugdiját és ezzel a rendkívüli közgyűlés 
véget ért.

A megyegyiilés előtt a hajduvármegyei 
nemzeti munkapárt megyebizottsági tagjai U 
Szabó Lajos dr. elnöklete alatt a pártkör he­
lyiségében igen látogatott értekezletet tar­
tottak, hogy az alispánválaszás kérdésében a 
törvényhatósági bizottság nemzeti munkapárt 
jának állásfoglalását elhatározzák. Az érte 
kéziét konstatálta, hogy a hajdumegyei nem­
zeti munkapárt a maga régebbi kiváló alis­
pán-jelöltje, Rásó István miniszteri s. titkár 
főispáni titkár érdekében a győzelem minden 
kilátásával fölvehetné a küzdelmet, mindazon­
által kerülni óhajtja, hogy a mai háborús vi-A világháború véres zivatarának kellős kerűim onajua, uusj « **>«• u»«»*“” ■■

közepén ért meg a fölebbviteli főtárgyalásra SZOI1y0k közepette a pártmozgalmak felizgas 
- -'e-------- ---- --------- - cvprHán $ák & vármegye közönségét és pártok harcaa máramarosi skizma-pör. Holnap, szerdán ^ ^ _
állanak a debreceni kir. Ítélőtábla büntető ta- ^)Qntsa meg a vármegye közönségének egysé-
/  -1 e TZ „ 1. « 1 .1, CAh/Iaf Ac /-»iri Vrvco i __ ....nácsa elé K a b a 1 y u k Sándor és cinkosai, 

akik évek hosszú során át hintegették a ha­
zaárulás mérgét Máramarosmegye rutén né­
pe között, hogy előkészítsék és elősegítsék 
a muszka inváziót.

A monstre biinpör iratai és a bűnjelek 
egész ládákat töltenek meg. A debreceni tör­
vényszék főtárgyalási jegyzőkönyve, ame­
lyet a közben kir. alügyészszé kinevezett 
Mező Sándor törvényszéki jegyző készi-

Szelenac ára 40 fillér

HÍREK

gét. Ennélfogva a nemzeti munkapárt magáé­
vá teszi a függetlenségi párt határozatát és 
ehez képest a vármegye alispáni székére 
Pákozdy Sándor vármegyei főjegyzőt, a fő­
jegyzői állásra pedig Rásó István főispáni 
titkárt jelöli.

1 A nemzeti munkapártnak és a független­
ségi pártnak egyöntetű határozatai folytán 
nem szenved kétséget, hogy Hajduvármegye 
törvényhatósági bizottsága a december 15-énifi V ív V vvy* T «'«V». V------ IU1 VVllJ liaiUOUf,! — -

tett, közel 2000 oldalra terjed és maga a tör- tartandó rendkívüli közgyűlésen egyhangú
vényszék Ítélete, amely Jeney György dr. 
törvényszéki biró előadása alapján épült föl, 
nyomtatásban is vaskos kötet, amelynek a

határozattal fogja megválasztani a vármegye 
aj alispánját és főjegyzőjét. A pártok meg­
állapodásai teljesen kizárnak minden esetlegesIlyUHuaiaouuii »0 T ------------ , ......... anaLA/uciocii .......... .................

fölolvasása alkalmasint igénybe vesz két-há- próbálkozást, amely annyival kevésbbé bir- 
rom napot. I hat a legcsekélyebb létjogosultsággal is, mi-

A táblai fölebbviteli főtárgyalás elnökeivel a pártok jelöltjei képzettségüknél, tudá- 
értesüléstink szerint Dicsöfi Sándor dr. kir. suknál és a közigazgatás szolgálatában kifej- 
itélőtáblai biró lesz, előadója pedig Várady tett működésüknél fogva egyaránt biztosítékot 
Sándor kir. ítélőtáblái biró, aki már régebben ‘ nyújtanak a vármegye közönségének aziránt, 
megkezdte az ügy tanulmányozását. A köz- hogy helyüket teljes hivatottsággal és köz­
vádat a kir. Ítélőtábla előtt is Illés József megelégedésre fogják betölteni, 
dr. kir. föügyészhelyettes, a máramarosszi
geti ügyészség vezetője fogja képviselni, aki 
ezt a funkciót a törvényszéki főtárgyalás so­
rán általánosan elismert tudással, zseniali­
tással töltötte be. A közvédői tisztet Lippe 
Zsigmond dr. debreceni ügyvéd látja el, aki 
mellett tiz-tizenöt máramarosszigeti és bu­
dapesti ügyvéd szerepel mint külön védő.

Az elsőfokú Ítélet előadása és a perbe­
szédek napokat vesznek igénybe s igy a táb­
la Ítélete december elsejénél korábban nem 
várható.

— Tisza a királynál. Bécsböl távira 
tozzák: Tisza István gróf miniszterelnök, aki 
tegnap érkezett meg Becsbe, ma délelőtt ki­
hallgatáson jelent meg a király előtt és refe­
rált az uralkodónak a német főhadiszálláson 
tett látogatásáról.

Budapest, november 24.1 isza István gróf 
miniszterelnök ma este 11 órakor a nyugoti 
pályaudvaron Budapestre érkezett. A pálya­
udvar közönsége lelkesen megéljenezte a mi­
niszterelnököt,

Lemberg orosz kormányzója meghalt.
Prága, november 24. A Narodni Listy jelenti, 
hogy Bobrinsky György gróf, Lemberg orosz 
kormányzója, ma szivszélhüdésben meghalt.

A városi tisztviselők és a részvény- 
társaságok. A város jog- és pénzügyi bizott­
sága ma délután tartott ülésén Freund Je­
nő dr. indítványára azt a javaslatot terjeszti 
a törvényhatósági közgyűlés elé: mondja ki 
határozatban, hogy a város tisztviselői 1915. 
január 1-től kezdve részvénytársaságoknál és 
szövetkezeteknél sem igazgatósági, sem fel­
ügyelő bizottsági tagságot nem viselhetnek.

— Betegápoló lelkészek. A betegápolás­
ra jelentkező református lelkészek és segéd­
lelkészek teljes komolysággal és ügybuzgó- 
sággal hozzáláttak, hogy segítő karjukat a 
haza szent ügyének megvédésében munkára 
készítsék. Baltazár Dezső dr. püspök ha­
zafias, lelkes pártfogása mellett működésük 
hasznos és dicséretre méltó lesz. E hó 23-án 
este 6 órakor tartotta részükre C s e j d y Gá­
bor dr. főtörzsorvos az első előadást az egy­
leti és egyéni betegápolás fő elveiről; elő­
adása oly tartalmas, magvas, érdekfeszitő 
volt, hogy komoly hallgatóságát egészen 
elragadta. Az előadások legközelebb már 
gyakorlati oktatással párosulnak s mihelyt 
a ma megtörtént kolera elleni oltások lefo­
lyása megengedi, a lelkészek a járványkór­
házakba is látogathatnak.

— Gyáriparosok gyűlése. A M. Gy.. O. 
Sz. debreceni fiókja ma gyűlést tartott. Fel­
olvasták Kirchner altábornagynak, a Hadse- 
gélyzö Hivatal vezetőjének a debreceni fiók­
hoz intézett leiratát, melyben a gyárosokat 
arra kéri, hogy hadi bélyeggel lássák el le­
veleiket. A gyűjtés eddig másfélezer belyeg.
A negyedik moratórium-rendeletre vonatko­
zó kívánságaikat a központhoz terjesztik fel 
figyelembevétel végett.

_ uj rendelet a lisztke verésről. A ke­
reskedelmi miniszter ma este érkezett távira­
tában arról értesíti a kereskedelmi- és ipar­
kamarát, hogy a lisztkeverésről kiadott no­
vember 8-iki rendeletet módosítja és pedig 
akként, hogy a liszt előállításával nem fog­
lalkozó iparosok és kereskedők a raktárukon 
levő régi lisztfajtákat november 25-ike után 
is bizonyos újabb átmeneti ideig eladhatják. 
Tehát a raktárukon levő régebbi lisztfajták 
további árusítása az újabb rendeletben meg­
határozandó terminusig nem képez kihágást. 
Erről a miniszter egyidejűleg az iparhatósá­
gokat is értesíti. — Mindezek az értesítések 
ugyancsak az utolsó órában jöttek, mert ép­
pen holnap lesz november 25-ike.

— Kéménytilz. Ma éjszaka a Péterfia- 
utca 80. számú házban a honvédkiegészitő 
parancsnokság épületében egy kémény ki- 
gyuladt. A tüzet a kivonult tűzoltóság pár 
perc alatt eloltotta.

_ A város papirszállltása. A város jog-
és pénzügyi bizottsága ma délutáni ülésén 
foglalkozott Csáthy Ferenc és társai debre­
ceni papirkereskedők felebbezésével, melyet 
a városi nyomdának a Hegedűs és Sándor- 
céggel kötött szerződése, illetve ezen szer-
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ződést perfektuáló tanácsi határozat ellen 
adtak be. A bizottság a felebbezés elutasí­
tását javasolja és azt az előterjesztést teszi 
a közgyűlésnek, hogy a nyomdai papirszál- 
litások ügyében a mostani szerződés lejárta­
kor, 1917-ben, nyilvános árlejtést rendel­
jen el.

A debreceni segitő-akció
*

A máv. debreceni műhelyének munkásai 
a sebesültekért és a hadbavonultakért.

Dicséretes áldozatkészséget fejtenek ki 
a máv. debreceni műhelyének munkásai a 
hadba vonultak segélyezése és a sebesültek 
támogatása körül. A hadbavonultak segélye­
zésére felajánlották összes keresetük 1 szá­
zalékát, amely eddig már cca 3,000 koronát 
tesz ki. A segélyezést egy 10 tagból álló bi­
zottság végzi, amely részben pénzbeli, rész­
ben élelmiszer és tüzelőanyag segélyben ré­
szesíti a hadbavonultak hozzátartozóit. A 
sebesültek számára pedig munkaidő után, 
szabad idejükben mankókat készítenek, a 
melyhez a fa-anyagot a máv. ingyen rendel­
kezésükre bocsátja.

A katonák családjaiért
A katonák családjainak segélyezésére 

újabban adakoztak: Hamar Istvánná 3 kor., 
Szabó Elek gyűjtése 9 kor. 53 fillér, A szín­
társulat heti adománya 49 kor. 62 fillér. Bal- 
kányi Dénes 2, N. N. 2. Auchs Edith 2, Blan­
der Eszti 2. Hoffmann főpincér 21.10, Cseki 
Miklósáé 2. Bosznay István 2, Jón a Sám uel- 
né 30 kor.

Arany- és ezüst tárgyakat adományoz­
tak a katonák családjainak segélyezésére: 
N. N„ Nagy Esztike, Erdélyi Mariska Mo- 
gycróssy Dezsöné, Fekete Józsefné, V. D.-né, 
Kiss Aranka. Barta Rózsika Csohav László, 
Kozma Juliska, Szekeres Józsefné, Szekeres 
József, Fehér Jánosné, Ormós Sándor, Or­
mós Sándorné, Qyurits Jánosné, dr. Pavle- 
tits Béla, dr. Pavletis Béláné. Nagy Mariska, 
Oara László, Qara János, Lugosi Juliska, 
Daróczi Margit, Klein Sarolta, Aszódi Ilonka, 
Pécsi Kata, Rosenberg Rebeka, Szecsey Ju­
liska, Lusztig Frigyes, Bőd Irma, Vasarovics 
Erzsébet, Nyilas István, Rosenberg Irén, 
Goldstein Erzsiké. Gulyás Juliska, Kállav Im­
re, Rácz Dezső, P. Nagy Klárika, Csiszár 
Andrásné, Csiszár Juliska.

A katonák karácsonyára adakoztak: 
Steinberger Károlyné 10. Nagy Imréné 3, 
Mandel Ignácné 2, özv. Huszár Sándorné 3, 
Tokaji Józsefné 3 kor.

Téli ruhát a katonáknak
A katonák részére téli felszerelési cik­

keket adományoztak újabban a következők:

Fodor Jánosné 7 szőrme, Nagy Ilonka 1 fej­
védő, 1 csuklóvédő, 1 szőrme, Izr. polgári 
leányiskola 12 fejvédő, 13 csuklóvédő. Szé­
kely Mici 1 fejvédő, 1 térdvédő, Bardócz 
Adolf 2 szőrme, özv. Kósa Barnáné 1 fej­
védő, 1 csuklóvédő, 1 térdvédő, 1 kapca, 
Szathmáry Vilma és Irén 3 fejvédő, Kovács 
Anna 1 szőrme, Ormós Lajosné 2 szőrme, 
Schwartz Józsa 1 fejvédő, dr. Balkányiné 14 
szőrme, dr. Balkányi Miklós 14 szőrme Kai- 
lér, Csejdi Gáborné 8 fejvédő, Juhász Gá- 
borné 3 csuklóvédő, Juhász Rózsi 2 fejvédő, 
1 csuklóvédő, Steinberger Adolfné 1 fejvédő, 
1 csuklóvédő, 2 pár harisnya. Frank Imréné 
1 fejvédő, 1 csuklóvédő, 2 pár harisnya, s 
hasvédő, N. N. 2 fejvédő, 13 csuklóvédő, 13 
kapca, 3 alsóing, 1 alsónadrág, 21 szörmt

Korona- 
Passage'

Telefon
-28.

Seerd&n — Csütörtökön
november hó 25-én, 26-án

a MEXIKÓI „
Társadalmi dráma 3 felvonásban.

A lótenyésztés. Ismeretterjesztő. (Színes.) 
A helyesírási hiba. Bohózat.
A gépire nö. Kacagtató.
A réxbörtiek ügyvédje. Indus dráma.

Előadások este 6 órától folytatólagos bemenettel.

Rendes helyárak.

Anyagyilkos kocsis
Tetétlen község szenzációja
A debreceni rendőrség központi ügyeletén 

vasárnap délben megjelent Balogh Lajos 32 
éves foglalkozásnélküli kocsis és azt kérte, 
hogy tartóztassák őt le, mert Tetétlen köz­
ségben megölte az anyját. A kérdésekre a ko­
csis a következő vallomást tette:

A múlt hónap 14-én délután Tetétlen köz­
ségben ő és édesanyja, Balogh Borbála, pá­
linkától teljesen lerészegedtek. — Lefeküdtek 
aludni, azonban az anyja lezuhant a földre. 
Balogh Lajos fölébredt, összeveszett az any­
jával, akit később fölemelt és az ágyba tette. 
Balogh Borbála azonban ismét leesett, ami 
annyira féld II hősi tét te őt, hogy nekiesett az 
anyjának, összeverte, majd puszta kézzel 
megfojtotta.

A gyilkosság elkövetése után elment a 
községi elöljárósághoz, ahol bejelentette, hogy 
az édesanyja hirtelen meghalt. A halottkém 
is szivszélhüdést állapított meg a halál okául 
s az asszonyt eltemették. A kocsis azután el­
költözött hazulról, de nem volt nyugta. Lelki- 
ismeretfurdalást érzett, éjszakánkint rémláto­
másai voltak s folyton a megölt anyját látta. 
Ez a vízió annyira gyötörte, hogy önként je­
lentkezett a debreceni rendőrségen.

A főkapitányságon a kocsist, aki Debre­
cen területéről három évre ki van tiltva, egy­
előre csak őrizet alá helyezték s megindítot­
ták a nyomozást. A tetétleni csendőr ség a 
debreceni rendőrség távirati megkeresésére 
megállapította, hogy Balogh Lajos előadása 
valószínűvé teszi a bűntény elkövetését, mire 
a rendőrség letartóztatta az anyagyilkost. — 
A kir. ügyészség elrendelte Balogh Borbála 
holttestének exhumálását és felboncolását.

DEDTSOH-
«íletetben tesettenl vaj, 
Andrdssy raj, lrós vales 
gye ige vajas liptói tara 
mindennap kapható.

SZEGEDI PAPUIRA-
különlegességek óriási 
raKLaru í.INUENFELD J. 
JENŐ fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79..SZ.

Két
használt zongorát, 
Írógépet keres n 
neum. Ajánlatok egyete­
mi rektori irodába adan­
dók .

egy 
Kálvi-

Elvessett
egv hosszú szörö. piros 
orrú, fehér spi kntva. 
.Nuk " névre hallgat. 
Cim • Huszár-utca 5. sz.

0'csón
átadó 4 szobás lakás 
kfizponti fűtéssel ipar­
kamara-palotában. első 
kapu, házmesternél.

Képes
harci da'ok többféle 
szöveggel viszonteladók­
nak nagy kedvezmény­
űvel . — Megrendelhető 
Debrecenben, Piac utca 
49. sz. alatt, 'I. udvar 
I-sö első emc’et, könyv- 
kiadóhivatalban .

Sfénvlgnetta
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
alatt.

Tóbori borítékok
2 fillérjével kaphatók a 
kiadóhivatalban.

Zománc
cimlábla megrendelhető 
Hoffman és Kronovitz 
cégnél Piac-u. 49.

Katmcédulák
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban.

Elesett 1$ sebesült

NEMZET
HŐSEI
KÉPES

ARCKÉP-
FÜZETJE

megérkezett.

PIACZ-U. 49.
szám alatt Papp M.- 
nél, I-sö emeleten.

2—3

úri embert
teljes ellátásra (kóser 
koszt) elfogad özv. 
Klein Dávidné, Arany 
János-utca 16. szám.

PEBR'EOZE^.KtBtenipIombazár

eloiG-iijioisipli 
Flanellek %% Mosó telezik
NAGY RAKTÁRA

Meghívó.
Az Építőipari ós Lemeedrng ár Résivénvtársa-
■dg a f. hó 22-ikén tartott határozatképtelen köz­
év fi'és alábbi tárgyának elintézése végeit 1914 de­
cember hő 3 in dMutált 3 órakor saját helyisé­

gében (Külsővásár-tér 17.)
rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a részvényesek ezennel meghivatnak. 
E közgyűlés a megjelent tagok számára tekintet 

nélkül határozatképes lesz.
TÁRGY : A tisztük teljesítésében akadályozva levő 

felszámolók helyett más felszámolók ki­
rendelése.

Debreoxen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója
EGYHÁZ-TÉR. — TELEFON 13 51.

SZERDÁN — CSÜTÖRTÖKÖN
november hó 25-6n, 2G-ón

A hajó
Tragédia 2 felvonásban.

A PRÉMVADÁSZ
Életkép 2 felvonásban.

Ellenségeink karrlkaturéban. Kacagtató mű­
vészi rajzok mozgóképekben 

Mont Dore környéke. Természeti szépségek. 
Adolfl-CBoport. Varieté felvétel.
Mó ló mint képviselő. Vígjáték.
A könnyelmű fiú Bohózat.

Előadások este 6 órától folytatólagos bemenettel. 

Rendes hely írok.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

HOLLAN.DI

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható

M1HAL0VITS JENŰ
gyógyszertárában, Debreczcnben.

Nyomatott Hotimans és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.
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